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   Теоретический материал рассмотрен на лекциях и  практических занятиях.
   Общие данные для расчета: первичное фазное напряжение трансформатора 220 В, частота переменного тока f1=50 Гц, теоретический коэффициент пульсации в однофазной схеме Кп =0,667, число   пульсаций m =2, теоретический коэффициент пульсации в трехфазной схеме Кп=0,057, число пульсации m =6.

Расчет характеристик неуправляемого однофазного мостового выпрямителя.

   1.Нарисовать схему однофазного мостового выпрямителя, содержащую понижающий трансформатор, четыре диода и активно-индуктивную нагрузку.
   2.Рассчитать величину вторичного (выпрямляемого) напряжения трансформатора  и его амплитудное значение.
   3. Определить требуемый коэффициент трансформации трансформатора.
   4.Рассчитать величину активного сопротивления Rd,    и силу тока в нагрузке Id.
   5. Рассчитать необходимую величину индуктивности нагрузки Ld, при которой коэффициент пульсации напряжения   не будет превышать заданное значение Кпдоп. 
   6. Построить временные зависимости напряжения в нагрузке:
а) при отсутствии сглаживающей индуктивности;
б) при расчетной сглаживающей индуктивности  Ld;
в) при бесконечном значении сглаживающей индуктивности Ld.
   Примечание: масштаб по оси времени выбирать  так, чтобы показать обе пульсации напряжения в нагрузке.

Расчет характеристик трехфазного мостового управляемого выпрямителя.

   7. Нарисовать схему трехфазного мостового выпрямителя (схему Ларионова), включающую в себя трехфазный понижающий трансформатор, шесть тиристоров и активную нагрузку.
   8. Рассчитать величину действующего значения вторичного (выпрямляемого) фазного напряжения.
   9. Определить требуемый коэффициент трансформации трансформатора.
   10. Рассчитать величину активного сопротивления Rd,  и силу тока в нагрузке Id при нулевом угле открытия тиристора α.  
   11. Рассчитать и построить регулировочную характеристику Ud (α).  
   12. Рассчитать и построить регулировочную зависимость Pd (α).

   13. Определить угол , при котором мощность в нагрузке равна Рупр.
   14.Ответить на вопросы:
а) от какой величины зависит выпрямленное напряжение?
б) что такое коэффициент пульсации?
в) почему индуктивность нагрузки сглаживает пульсации и не влияет на величину  тока Id?
г) что такое угол   α, и в каких пределах он может изменяться в трехфазной мостовой схеме?
д) как меняется коэффициент пульсации с ростом угла   α  и как это отражается на работе управляемого выпрямителя?

Таблица вариантов
	
	Однофазный выпрямитель
	Трехфазный выпрямитель

	№
	Ud, В
	Pd, Вт
	Кпдоп
	Ud, В 
	Pd, Вт 
	Pупр/Pd, д.е

	1
	6
	6
	0,20
	12
	6000
	0,4

	2
	6
	12
	0,15
	12
	7200
	0,5

	3
	9
	9
	0.10
	12
	8400
	0,6

	4
	9
	18
	0,25
	12
	9600
	0,7

	5
	12
	12
	0,12
	12
	12000
	0,8

	6
	12
	24
	0,08
	24
	12000
	0,4

	7
	18
	18
	0,20
	24
	14400
	0,5

	8
	18
	36
	0,15
	24
	16800
	0,6

	9
	24
	24
	0,10
	24
	19200
	0,7

	10
	24
	48
	0,25
	24
	24000
	0,8

	11
	30
	30
	0,12
	36
	18000
	0,4

	12
	30
	60
	0,08
	36
	21600
	0,5

	13
	36
	36
	0,20
	36
	25200
	0.6

	14
	36
	72
	0,15
	36
	28800
	0,7

	15
	42
	42
	0,10
	36
	33600
	0,8

	16
	42
	84
	0,25
	48
	24000
	0,4

	17
	48
	48
	0,12
	48
	28800
	0,5

	18
	48
	96
	0,08
	48
	33600
	0,6

	19
	54
	54
	0,20
	48
	38400
	0,7

	20
	54
	108
	0.15
	48
	43200
	0,8

	21
	60
	60
	0.10
	60
	30000
	0,4

	22
	60
	120
	0,25
	60
	36000
	0,5

	23
	72
	72
	0,12
	60
	42000
	0,6

	24
	72
	144
	0,08
	60
	48000
	0,7

	25
	72
	180
	0,10
	60
	54000
	0,8












Расчетные формулы для соответствующих пунктов РГР.

   Однофазный выпрямитель.



2. U2 =;    U2m =U2.

3.  Кт =.


4.  Id =;     Rd =.


5.  S =;      Ld =
   
6.  а) Umax = U2m;    Umin = 0
     б) Umax = Ud (1+ Кпдоп),  Umin = Ud (1−Кпдоп)
     в)  Umax = Umin =  Ud.

 
   Трехфазный выпрямитель. 


8. U2 =.

9. Кт =.


10.  Id=;   Rd =.
11. В диапазоне   α ≤60 градусов: Ud (α) = Ud cos α.
В диапазоне  α ≥60 градусов:  Ud (α) = Ud (1−sin (α − 300)).


12. Pd () =. Рекомендуемые значения угла α: 0, 15, 30, 45, 60, 90, 105 и 120 градусов.
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